



روی خط جام جهانی

چالش همیشگی پرتغال با روناالدو

اسطوره یا مانع موفقیت؟

در جریان هفدهمین روز از رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، ورزشگاه «هارد راک» شهر میامی شاهد تقابل پرتغال و کلمبیا بود؛ دیداری که بیش از آنکه شبیه به یک مسابقه در خاک آمریکا باشد، به لطف حضور پرشور و گسترده هواداران زردپوش، حال و هوای ورزشگاه خانگی کلمبیا را تداعی می‌کرد. این مسابقه که سرنوشته صدرنشینی گروه K را تعیین می‌کرد، با برتری تاکتیکی کلمبیا و صعود این تیم به عنوان صدرنشین همراه شد تا پرتغال در مرحله یک‌شانزدهم نهایی مسیر دشوارتری را در پیش داشته باشد و مجبور به رویارویی با کرواسی شود. با وجود این شکست، کانون توجه رسانه‌ها بار دیگر روی کریستیانو رونالدو، فوق‌ستاره ۴۱ ساله پرتغال متمرکز بود. هواداران کلمبیا در طول بازی با هو کردن‌های مکرر، استقبال گرمی از رونالدو نشاندهند نمایش او در زمین نیز چنگی به دل نزد رونالدو در تمام دقایق این بازی سنگین و شرعی حضور داشت، اما در موقعیت‌های کلیدی در تله آفساید گرفتار شد، مشارکت چندانی در کارهای دفاعی نداشت و تأثیرگذاری همیشگی‌اش دیده نمی‌شد. با این حال روبرتو مارتینز سرمربی پرتغال، پس از بازی قاطعانه از تصمیم خود برای تعویض نکردن او دفاع کرد و مقایسه وضعیت فیزیکی و روانی رونالدو با دیگر ستاره‌ها چون مسی و هالند را غیرحرفه‌ای دانست. مارتینز تأکید کرد که طبق داده‌های کادر فنی، رونالدو همچنان مهره‌ای کلیدی در فضا سازی و برنامه‌های هجومی تیم است.

واقعیت این است که اگر درخشش بی نظیر دیگو کاستا، دروازه‌بان پرتغال و البته سختگیری کمک‌داور در رد کردن گل ثانیه‌های پایانی داوینسون سانچز به دلیل آفساید میلیتری نبود، پرتغال با شکستی سنگین زمین را ترک می‌کرد. کلمبیا در این مسابقه ۲۴ شوت به سمت دروازه پرتغال شلیک کرد که یک رکورد تاریخی برای این کشور در ادوار جام جهانی محسوب می‌شود.

در این میان، منتقدان به بی‌توجهی مارتینز به آلترناتیوهای هجومی اشاره می‌کنند. گونزالو راموس، مهاجم نوک پورتو که چهار سال پیش در جام جهانی قطر با هت‌تریک خود جان‌نشین رونالدو شده بود، در این تورنمنت به یک نیمکت‌نشین محض تبدیل شده و تنها در دقایق پایانی فرصت بازی پیدا می‌کند. به نظری می‌رسد رونالدو در این مقطع از فوتبال خود، برای پرتغال همزمان یک «اسطوره» الهام‌بخش و یک «محدودیت» تاکتیکی است. باید دید آیا مارتینز در مراحل حادف شجاعت ایجاد تغییرات در ترکیب اصلی را خواهد داشت یا خیر.

خط و نشان مثلث برمودا برای مورینیو

رئال مادرید فصلی کابوس‌وار، بدون جام و دور از انتظار را پشت سر گذاشت، اما درخشش ستاره‌هایش در جام جهانی ۲۰۲۶، امید را در دل هواداران زنده کرده است. جود بلینگام با انگلیس (گل و یک پاس گل)، وینیسیوس جونیور با برزیل (۳ گل و ۳ پاس) و کیلیان امپابه با فرانسه (۴ گل و ۲ پاس گل) در مرحله گروهی این تورنمنت پادشاهی کردند. این مثلث هجومی در مجموع آمار خیره‌کننده ۱۰ گل و ۳ پاس گل را به ثبت رساندند. امپابه حتی با مشارکت در کارهای دفاعی، بلوغ جدیدی از خود نشان داد. اکنون در والدیبیاس، تمام نگاه‌ها به ژوزه مورینیو است؛ سرمربی جدید رئال که پیش از این به شوخی از روی حذف زودهنگام آنها را داشت، حالا باید فرمول طلایی چیدن این قطعات کپکشتنی را پیدا کند تا این طوفان ملی به برنابو منتقل شود.

نقشه راه فیلیا برای فرار از مصدومیت

رافینیا، بال تهاجمی بارسلونا، پس از مصدومیت شدید در جریان برتری ۳ برصفر برزیل مقابل هائیتی، حالا تنها یک هدف دارد؛ بازگشت به مراحل حذفی جام جهانی. پزشک تیم ملی برزیل تأیید کرد که این بازیکن به دلیل پارگی درجه یک عضلانی، قطعاً دیدار با اسکاتلند و تقابل حساس مرحله یک‌شانزدهم نهایی مقابل ژاپن در هیوستون را از دست خواهد داد. با همراهی نکرده و در نیوجرسی ماند تا روزانه سه جلسه فیزیوتراپی شش‌روزه را پشت سر بگذارد. در غیاب او، رایان پدیده ۱۹ساله برونموث کاردرفی را مجذب کرده است. رافینیا در این روزهای سخت، خود را از تمام شایعات خانوادگی و حتی پیشنهادهای سوسه‌سوسه انگیز الهلال عربستان دور نگه داشته تا فقط به مستطیل سبز متمرکز کند.

طرح آنچلوتی برای بازی گرفتن از نیمار

بازگشت نیمار به ترکیب برزیل دغدغه‌ای دشمن برای کارلو آنچلوتی ایجاد کرده است. شماره ۱۰ سلسائو هنوز از نظر بدنی شرایط ۹۰ دقیقه حضور فیزیکی در مسابقات حذفی جام جهانی را ندارد و احتمالاً مقابل ژاپن روی نیمکت خواهد نشست تا رایان، ستاره جوان برونموث، دوباره فیکس شود. با این حال، نقش نیمار در این جام متفاوت است؛ او حالا یک «یاد تعویضی گره‌گشا» برای ۳۰ دقیقه پایانی خواهد بود. عملکرد درخشان او در فینال‌های اخیر نشان داد که متمایل به جان‌بخش بازی می‌کند، اما آنچلوتی قصد دارد از تکنیک و شوت‌زنی او در پست مهاجم کاندب استفاده کند. اسطوره‌ای اخیر چون راماریو نیز این استراتژی کام‌به‌کام را تحسین کرده و معتقد است حضور نیمار در دقایق پایانی، می‌تواند برگ برنده برزیل در نبردهای فرسایشی باشد.

جدال سامورایی‌ها و سلسائو در یک شانزدهم نهایی

ششمین ستاره یا تاریخ‌سازی؟

پیش بازی

فرخ حسایی

خبرنگار

برزیل و ژاپن در یکی از جذاب‌ترین نبردهای مرحله حذفی جام جهانی ۲۰۲۶ به مصاف هم می‌روند.

روای ششمین ستاره یا خلق شکستی سامورایی‌ها؟

مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ دوشنبه‌شب شاهد یکی از جذاب‌ترین و غیرقابل پیش‌بینی‌ترین تقابل‌های این دور خواهد بود؛ جایی که برزیل کارلو آنچلوتی در ورزشگاه NRG هیوستون به مصاف ژاپن می‌رود، تیمی که در سال‌های اخیر بارها ثابت کرده توانایی به چالش کشیدن قدرت‌های سنتی فوتبال جهان را دارد.

برزیل با صدرنشینی در گروه‌های مرحله حذفی شد و ژاپن نیز به عنوان تیم دوم گروه F جواز حضور در جمع ۳۲ تیم برتر را به‌دست آورد. برنده این دیدار در مرحله بعدی به مصاف برنده مسابقه ساحل‌عاج و نروژ خواهد رفت.

برزیل؛ از تردید تا مدعی قهرمانی

شروع برزیل در این جام‌چندان امیدوارکننده نبود. تساوی یک-یک

مقابل مراکش در نخستین مسابقه، انتقادهایی را متوجه شاگردان آنچلوتی کرد، اما سلسائو خیلی زود پاسخ منتقدان را داد.

پیروزی‌های متوالی ۳ برصفر برابر هائیتی و اسکاتلند، برزیل را به صدر جدول گروه رساند و بار دیگر نام این تیم را در میان اصلی‌ترین مدعیان قهرمانی قرار داد. درخشش وینیسیوس جونیور و ماتئوس کوئیا نقش مهمی در این صعود مقتدرانه داشت.

نکته امیدوارکننده برای هواداران برزیل، بازگشت ثبات دفاعی است. سلسائو پس از آنکه در شش مسابقه متوالی موفق به ثبت گلین شصت نشده بود، در دو بازی اخیر هیچ گلی دریافت نکرده است؛ آماری که نشان می‌دهد تیم آنچلوتی در حساس‌ترین مقطع تورنمنت به تعادل رسیده است.

برزیل که آخرین بار در جام جهانی ۱۹۸۲ از صعود به مراحل حذفی بازمانده بود، اکنون به دنبال ادامه مسیر تا فینال و شاید رویارویی احتمالی با آرژانتین در مراحل پایانی مسابقات است.

وینیسیوس و یک رکورد تاریخی

ستاره اصلی برزیل در مرحله گروهی بدون تردید وینیسیوس جونیور بود. وینگر زال ماریدر در هر سه بازی مرحله گروهی موفق به گلزنی شد و به جمع معدود بازیکنان تاریخ فوتبال برزیل پیوست که در تمام مسابقات گروهی

پاراگوئه به دنبال تکرار یک شگفتی

تلاش آلمان برای بازگشت بزرگ



تیم ملی آلمان باامداد سه‌شنبه در مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ به مصاف پاراگوئه می‌رود؛ دیداری که روی کاغذ شانس بیشتری می‌توان برای مانسافت قائل شد، اما نماینده آمریکا جنوبی امیدوار است با خلق یک شگفتی، راهی جمع ۱۶ تیم پایانی شود.

آلمان با صدرنشینی در گروه E به مرحله حذفی رسید، اما پاراگوئه به عنوان یکی از بهترین تیم‌های سوم جواز حضور در این مرحله را به‌دست آورد. برنده این مسابقه در مرحله بعدی احتمالاً باید با فرانسه، یکی از مدعیان اصلی قهرمانی روبه‌رو شود.

مانسافت به دنبال بازگشت

آلمان مرحله گروهی را با دو نمایش درخشان آغاز کرد. شاگردان لیونل ناگلرمان ابتدا کوراسائو و سپس ساحل‌عاج را شکست دادند و با به ثمر رساندن ۹ گل، خیلی زود صعود خود را قطعی کردند. با این حال، شکست ۲ بریک برابر اکوادور در آخرین مسابقه گروهی تا حدی از اعتمادبه‌نفس این تیم کاست و پرسش‌هایی درباره ثبات عملکرد مانسافت به وجود آورد. هرچند آن شکست تأثیری بر صدرنشینی آلمان نداشت، اما ناگلرمان به خوبی می‌داند که در مرحله حذفی دیگر فرصتی برای جبران اشتباه وجود نخواهد داشت.

آلمان که چهار بار قهرمان جهان شده، خاطره تلخ حذف در مرحله

با وجود تمام پیشرفت‌ها، ژاپن هنوز یک حسرت بزرگ در جام جهانی دارد؛ این تیم هرگز موفق نشده از یک مسابقه حذفی جام جهانی مردان پیروز شود

یک جام جهانی گل زده‌اند. نکته جالب اینکه در چهار دوره قبلی که یک بازیکن برزیلی چنین آماری ثبت کرده بود، برزیل در نهایت جام قهرمانی را بالای سر برده؛ اتفاقی که حالا امیدها را در ادوی سلسائو افزایش داده است.

ژاپن؛ ترسناک آسیا

ژاپن طی سال‌های اخیر به یکی از منظم‌ترین و خطرناک‌ترین تیم‌های آسیا تبدیل شده است. شاگردان هاجیمه موریاسو در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ نشان داده‌اند که توانایی رقابت با هر حرفی را دارند. سامورایی‌های آبی در ماه اکتبر موفق شدند برزیل را در دیداری دوستانه با نتیجه ۲ بر ۳ شکست دهند؛ نخستین پیروزی تاریخ ژاپن مقابل سلسائو. آنها همچنین برابر انگلیس به پیروزی رسیدند و مقابل هلند به تساوی دست یافتند تا

نارنجی‌ها برابر غرور آفریقا

نبرد مدعیان خاموش



مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ باامداد سه‌شنبه یکی از تماشایی‌ترین دیدارهای خود را در ورزشگاه ژیلبرت بوستون برگزار می‌کند؛ جایی که هلند و مراکش، دو تیم اصلی و شکست‌ناپذیر مرحله گروهی، برای کسب بلیت صعود به جمع ۱۶ تیم برتر جهان به مصاف هم می‌روند.

هلند با هفت امتیاز و صدرنشینی گروه F، راهی مرحله حذفی شد و مراکش نیز با همین تعداد امتیاز، اما به دلیل تفاضل گل کم‌تر نسبت به برزیل، در رتبه دوم گروه C ایستاد. برنده این مسابقه در مرحله بعدی با کاندای روبه‌رو خواهد شد.

خط‌حمله‌ای زهرار

یکی از مهم‌ترین نقاط قوت آلمان در این جام، تنوع مهره‌های هجومی است. فلوران ویرتس، جمال موسیلا و کای هاوزر در سه بازی گذشته بارها جواز حضور در این مرحله را به‌دست آورد. برنده این مسابقه در مرحله بعدی احتمالاً باید با فرانسه، یکی از مدعیان اصلی قهرمانی روبه‌رو شود.

خط‌حمله‌ای زهرار

آلمان در این مسابقه نیکو اسلوتریک را به دلیل آسیب‌دیدگی شدید می‌چ با در اختیار ندارد و آنتونیو رودیگر بار دیگر در کنار یوتاتان شاه قلب خط دفاعی را تشکیل خواهد داد.

در سوی مقابل، پاراگوئه دیگو گومس را به دلیل محرومیت از دست داده است. همچنین وضعیت عملکرد آلمانی‌ها در این مسابقه به خوبی می‌کند، تا آخرین لحظات نامشخص خواهد بود، اما بازگشت میگل آلمیرون پس از پایان محرومیت خبر خوبی برای گوستاوو آلفارو محسوب می‌شود.

غایبان دو تیم

آلمان در این مسابقه نیکو اسلوتریک را به دلیل آسیب‌دیدگی شدید می‌چ با در اختیار ندارد و آنتونیو رودیگر بار دیگر در کنار یوتاتان شاه قلب خط دفاعی را تشکیل خواهد داد. در سوی مقابل، پاراگوئه دیگو گومس را به دلیل محرومیت از دست داده است. همچنین وضعیت عملکرد آلمانی‌ها در این مسابقه به خوبی می‌کند، تا آخرین لحظات نامشخص خواهد بود، اما بازگشت میگل آلمیرون پس از پایان محرومیت خبر خوبی برای گوستاوو آلفارو محسوب می‌شود.

هلند؛ مدعی آرام و خطرناک

شاگردان رونالد کومان پس از تساوی ۲-۲ برابر ژاپن، روندی صعودی را در پیش گرفتند و با دو پیروزی متوالی مقابل سوئد و تونس، مقتدرانه به‌عنوان صدرنشین راهی مرحله حذفی شدند. لاله‌های نارنجی با ۱۰ گل زده، یکی از بهترین خطوط حمله مسابقات را در اختیار دارند و نمایش هایشان نشان داد که می‌توانند پس از سال‌ها در جام جهانی بچنگند.

هلند اگرچه سه بار در سال‌های ۱۹۷۴، ۱۹۷۸ و ۲۰۱۰ آستانه قهرمانی پیش رفت، اما هنوز حسرت فتح جام جهانی را به دوش می‌کشد و



ثابت کنند دیگر نمی‌توان آنها را صرفاً یک تیم جنگنده دانست. ژاپن در مرحله گروهی تنها سه گل در ۵۴ دقیقه اخیر فوتبال خود دریافت کرده و با تکیه بر ساختار دفاعی منظم و ضد حملات سریع به یکی از خطرناک‌ترین تیم‌های این جام تبدیل شده است.

شکست طلسم

با وجود تمام پیشرفت‌ها، ژاپن هنوز یک حسرت بزرگ در جام جهانی دارد؛ این تیم هرگز موفق نشده از یک مسابقه حذفی جام جهانی مردان پیروز خارج شود. ژاپنی‌ها در سال‌های ۲۰۰۲، ۲۰۱۰، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ در مرحله یک‌هشتم نهایی حذف شدند و حالا امیدوارند نسل فعلی بتواند این طلسم تاریخی را بشکند.

البته غیبت احتمالی تاکه‌فوسا کوئبو، ستاره

1/16

دوشنبه 20:30
برزیل - ژاپن

سرمربی:	کاروانچلوتی
سرمربی:	سرمربی:
هاجیمه موریاسو	زایون سوزوکی
آیسونو دانیلو	ایتو
مارکینیوش گابریل	توماسو ایتاکورا
سانتوس کاسمیرو	دون
برونو گیماشو	سانو
رایان ناکامورا	تاناکا
لوکاس پاکتا	ناکامورا
وینیسیوس ماتئوس کوئیا	کامادا
	ماتدا
	اودئا

تکنیکی تیم می‌تواند ضربه بزرگی به برنامه‌های موریاسو وارد کند. این بازیکن همچنان از مصدومیت زانو-زنج می‌برد و حضورش در این مسابقه بسیار بعید به نظر می‌رسد.

نبرد تاکتیکی آنچلوتی و موریاسو

این مسابقه جدالی میان دو سبک متفاوت خواهد بود. برزیل مالکیت توپ، خلاقیت فردی و کیفیت هجومی را به میدان می‌آورد و ژاپن با سازمان دفاعی منسجم و انتقال‌های سریع به حمله به دنبال غافلگیر کردن حریف خواهد بود.

اگرچه برزیل روی کاغذ شانس بیشتری برای صعود دارد، اما تجربه شکست اخیر مقابل ژاپن و نمایش‌های درخشان سامورایی‌ها در سال‌های اخیر نشان می‌دهد که این مسابقه می‌تواند یکی از جذاب‌ترین دیدارهای مرحله حذفی باشد.

1/16

دوشنبه 04:30
هلند - مراکش

سرمربی:	رونالد کومان
سرمربی:	سرمربی:
محمد وهبی	فریروخن دامفریس
اشرف حکیمی	فن‌دایگر
عیسی دیوپ	فن‌هغه
شادی ریاض	فن‌ده‌فن
نصیر مزراوی	گراوندرخ
نیل ایتینوی	فرانکی دی‌یونگ
ایوب بوعدی	رایندرز
براهیم دیاز	عزالدین اوانچی
بلال الخوس	بریان بوری
اسماعیل صیاری	کودی خاکپو

مقابل هلند قرار خواهد گرفت.

نبرد ستاره‌های دو تیم

یکی از جذاب‌ترین بخش‌های این مسابقه، تقابل اشرف حکیمی با وینگرهای سرعتی هلند خواهد بود. مدافع راست مراکش که یکی از بهترین بازیکنان پشت‌خود در جهان محسوب می‌شود، نقش مهمی در مهار حملات لاله‌های نارنجی خواهد داشت. در سوی دیگر، اسماعیل صیاری با سه گل در سه مسابقه، بهترین گلزن مراکش در جام جهانی است و همراه با براهیم دیاز، اصلی‌ترین امید گلزنی تیم آفریقایی خواهد بود.

تقابل دو سبک متفاوت

هلند با فوتبال مبتنی بر مالکیت توپ، گردش سریع پاس و استفاده از عرض زمین بازی می‌کند، در حالی که مراکش با دفاع منسجم، پرس هوشمندانه و ضد حملات برق‌ساز به دنبال ضربه زدن به حریفان است.

همین تضاد تاکتیکی، این مسابقه را به یکی از غیرقابل پیش‌بینی‌ترین دیدارهای مرحله حذفی تبدیل کرده است.

اگرچه تجربه و کیفیت فردی به سود هلند است، اما مراکش در سال‌های اخیر بارها نشان داده که مقابل تیم‌های بزرگ نه تنها نمی‌آورد، بلکه توانایی حذف آنها را نیز ندارد.



اسکالونی بود. مهم‌تر از همه اینکه آبی سلیسته ثابت کرد حتی در غیاب ستاره بزرگش نیز کیفیت لازم برای کنترل مسابقات برخوردار است.

ذخیره بوده است. او همچنین از گلزنی لو سلاو و مارتینس ابراز خوشحالی کرد و گفت در دقیقه ۱۹ به گل نخست انجامید؛ جایی که لو سلسو با یک ضربه ایستگاهی دقیق، جای خالی مسی را در ارسال ضربات آزاد به بهترین شکل پر کرد و نخستین گل خود در این جام را به ثمر رساند.

دقایقی بعد، نوبت به لائوتارو مارتینس رسید تا از روی نقطه پنالتی اختلاف را دو برابر کند. مهاجم اینتر که در دوبازی قبلی موفق به گلزنی نشده بود، پس از باز کردن دروازه اردن شادی خاصی انجام داد؛ کویی شروع دوباره‌ای را برای خود جشن می‌گرفت.

اسکالونی پس از مسابقه از عملکرد شاگردانش ابراز رضایت کرد و تأکید داشت که هدف اصلی، حفظ آمادگی بازیکنان و محک زدن نفرات

تیم ملی آرژانتین در آخرین دیدار مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، با پیروزی ۳ بریک برابر اردن نشان داد که دیگر تنها به نیوخ لیونل مسی وابسته نیست؛ هرچند کاپیتان باتجربه آلبی سلسته حتی از روی نیمکت هم توانست اثر همیشگی خود را بر بازی بگذارد.

با قطعی شدن صدرنشینی آرژانتین در گروه، لیونل اسکالونی تصمیم گرفت به تعدادی از ستاره‌های اصلی استراحت بدهد و فرصت را در اختیار بازیکنان جوان و کم‌تجربه قرار دهد. مسی برای نخستین بار در این جام از روی نیمکت بازی را آغاز کرد و در کنار او، بازیکنانی مانند جوانانی لوسلسو، نیکو پاز، جولیانو سیمئونه و مارکوس سنسی نخستین تجربه حضورشان در جام جهانی را به دست آوردند.

آرژانتین از همان دقایق ابتدایی مالک مطلق